

Выходит 12 раз в месяц

Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов.

Цена отд. номера 5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

Среда

29

АПРЕЛЯ

1942 г.

№ 47

Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков! (Из лозунгов ЦБ ВКП(б) к 1 мая).

Подхватим почин краснодарских колхозников

Благородный почин

Сегодня мы печатаем обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, ко всем колхозникам, колхозницам Краснодарского края и всего Советского Союза.

В своем обращении колхозники и колхозницы сельхозартели им. Н. К. Крупской пишут о том, что они заселили сверх посевного плана 12 гектаров яровой пшеницы, урожай с которых пойдет в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

Это обращение является новым свидетельством патриотизма, желанием работать на полях не покладая рук, дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов, чтобы приблизить час победы над лютым врагом — немецко-фашистскими разбойниками.

Колхозники сельхозартели им. Н. К. Крупской выразили мысль миллионов советских граждан. Их благородный патриотический почин найдет широкую поддержку среди колхозной деревни, в том числе и среди колхозников нашего района.

Члены Серовской сельхозартели «Путь Ленина», обсудив обращение краснодарцев, решили засеять в фонд обороны и помощи колхозникам районов, пострадавших от фашистских оккупантов, три гектара овса и 2 гектара пшеницы. Проводит посев в фонд обороны Уренский колхоз «Трактор».

Наступил важнейший период сельскохозяйственных работ — весенний сев. Каждый колхозник, колхозница должны проникнуть мыслью, что успешное проведение сева равно крупной победе на военном фронте.

С первых дней весенних полевых работ надо широко развернуть социалистическое соревнование, стахановское движение. Выполнять на пахоте, севе, борновании и других работах по 2—3 нормы — долг каждого колхозника и колхозницы района.

Каждый колхоз района имеет возможность и должен не только выполнить, но и перевыполнить план сева яровых и посеять в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, несколько гектаров. Этого требует от нас родина, героическая Красная Армия.

Извещение

Исполком райсовета доводит до сведения руководителей учреждений, организаций и всех граждан, что постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) 1 и 2 мая объявлены рабочими днями.

Исполком райсовета.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знаем, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году, с каждого гектара.

Но это еще не все. Нам особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполняем

план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малира — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два — три — пять — десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубникова О., Лискин Г. и другие — всего 240 подписей.

Помощь фронту

Обсудив письмо колхозников сельхозартели имени Крупской, Краснодарского края, члены Уренской артели «Трактор» обязались посеять сверх плана в фонд обороны гектар яровой

пшеницы и гектар овса. Для посева выделены наилучшие семена и 20 центнеров удобрений.

В. Бушаев.

В фонд обороны

Учащиеся Горевской средней школы собрали в фонд обороны страны свыше 250 рублей. Они организовали ачейку МОПР, в которую вступили 73 человека.

А. Гречухина.

В колхозе имени Тельмана (Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины



Новые члены колхоза знакомятся с колхозным инвентарем. Слева — агротехник Рахмед Фатамулов. (Фотохроника ТАСС)

Окажем помощь своим братьям

Наша Красная Армия ведет героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков, которые хотят отнять у нас, колхозников, все то, что дала советская власть. Каждый день доблестные красные воины освобождают от немецких варваров все новые и новые населенные пункты, где нашим братьям пришлось испытать на себе все зверства фашистских палачей. Им трудно будет без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. Правильно поступили колхозники сельхозартели имени Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края. Выполняя план сева яровых культур, они посеяли 12 гектаров яровых сверх плана, урожай с которых переладут Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Мы единодушно поддерживаем их инициативу и также посеим сверх плана два гектара озимой ржи, два гектара пшеницы и три гектара овса. Постараемся на этих участках вырастить высокий урожай.

Призываем последовать нашему примеру все колхозы района и оказать патриотическую помощь своим братьям, чтобы они имели возможность вновь жить зажиточно и культурно. Усилим помощь нашей славной Красной Армии, с честью отстаивающей свободу и независимость своей родины!

Колхозники Серовской сельхозартели: Н. Ельцов, А. Большов, А. Реунова, В. Карасева, Е. Назарова и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лекция по истории ВКП(б)

21 апреля, в помещении райагитпункта, секретарь райкома ВКП(б) тов. Лобанов прочитал лекцию по седьмой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» — «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции».

На лекции присутствовали 62 человека — секретари первичных парторганизаций, коммунисты и интеллигенция районного центра.

Позавчера с коммунистами первичной парторганизации райсовета проведена групповая консультация по шестой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

На днях состоялось партийное собрание в первичной парторганизации Устанского межколхозвета, которое обсудило постановление обкома и бюро

обкома ВКП(б) и исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) о проведении весеннего сева; о выполнении плана заготовки дров для железнодорожного транспорта и очистка лесосек; о состоянии конного обоя.

В прениях выступили коммунисты гг. Васильков, Фуралев, Серов и другие.

Партийное собрание решило широко обсудить среди кадровых рабочих и служащих решения исполкома обкома и бюро райкома ВКП(б) и исполкома ВКП(б) о весеннем севе оказать помощь в проведении сева колхозам Михайловского сельсовета. Партсобрание поручило члену ВКП(б) тов. Какалинину проверить готовность к весне подсобного хозяйства.

Конкретные решения собрания приняло и по другим вопросам.

Быстрее разворачивать весенние полевые работы!

Начали весновспашку

В ряде колхозов нашего сельсовета почва быстро подсыхает. Колхозники, не дожидаясь поспевания больших массивов, начали выборочную пахоту. Вчера в Федотовском колхозе на весновспашке работали 23 лошади. В первый день вспахано 10 га.

Одновременно колхоз ведет подсев клевера по озимям. Семидесятилетние Леонтий Иванович Кузнецов и Семен Федорович Рыжов за два дня посеяли клевера по 5 гектаров каждый, выполнив дневную норму на 120 процентов.

Пашут и подсевают клевер в Хмелевском, Забегалинском

колхозах. За исключением Голыковского, Емельяновского, Койдобаевского и Трефиловского колхозов, во всех сельхозартелях начались полевые работы. Колхозники работают самоотверженно.

Ф. Смирнов.

Председатель Семеновского сельсовета.

Первым в Михайловском сельсовете приступил к полевым работам колхоз «Красный Октябрь». Позавчера колхозники посеяли первые 2,5 гектара клевера. Они работают с исключительным подъемом.

С. Вишнякова.

Подкармливают озимые

Уренский колхоз «Трактор» начал подкормку озимой ржи смесью сульфатаммония и хлористого калия из расчета по 2 центнера на га того и другого удобрения.

Подкормка проведена на площади 20 га. Колхозники рабо-

тают по-стахановски. Тт. Захарова, Вихарева, Поляшева, Гулин, Борисова, Кривильникова, Орлова, Князева и другие с первых же дней перевыполняют нормы выработки.

В. Бушаев.

Председатель колхоза.

Вместе со взрослыми

Наши отцы и братья мобилизованы на фронт. Они героически защищают нашу горячо любимую родину от озверевших немецких оккупантов, отстаивая ее честь, свободу и независимость. Мы знаем, что победа куется не только на фронте, но и в тылу. Чем быстрее проведем весенний сев, уборку урожая, тем больше стране и фронту дадим сельскохозяйственных продуктов, быстрее обеспечим победу над коварным врагом.

Нам по четырнадцать лет. В этом году наравне со взрослыми колхозниками будем работать на поле так, как призывал наш вождь и учитель товарищ Сталин — не покладая рук. Начались весенние полевые работы. Мы с нетерпением ждем дня выхода на поле.

Нюра Суарова.

Нюра Лицова.

Зоя Лицова.

Подростки Мало-Кирилловской сельхозартели «Светская деревня».

В поле выехали неорганизовано

26 го апреля Барповский колхоз «Свободный труд» начал весновспашку. Первый день выезда в поле показал неподготовленность колхоза к севу. Лошади за пахотами и другими колхозниками не закреплены. У плугов не были привернуты отрезки. За отдельными бригадами и звеньями не закреплены земельные участки. В результате такой неорганизованности колхозники не могли выехать в поле в течении трех часов.

Не подготовлена к весенним полевым работам и тягловая сила. Лошади истощены. Производительность труда на пахо-

те низкая — 50 процентов норм.

Правление (председатель тов. Воробьев) вопросами весенних полевых работ серьезно не занимается. Об этом говорит тот факт, что он не знал, что в колхозе плуги к работе не готовы.

Не занимается колхоз и вопросами агротехники, повышении урожайности. Семена овса и картофеля не яровизируют.

Плохо подготовились к весеннему севу Кудряшинский, Семеновский и ряд других колхозов.

А. Снетков.

За дальнейший подъем общественного животноводства

Обращение участников районного совещания работников животноводства ко всем колхозникам, колхозницам и работникам колхозных животноводческих ферм Уренского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводческих ферм, зоотехники и ветеринарные работники района!

Однадцатый месяц наша доблестная героическая Красная Армия, весь советский народ ведут великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, отстаивая честь, свободу и независимость социалистической родины.

Выполняя указания вождя народов товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем, необходимым для быстрого уничтожения немецко-фашистских оккупантов, колхозы, товарные фермы, работники животноводства нашего района в 1941 году добились увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Поголовье крупного рогатого скота за истекший 1941 год выросло на 24 проц., лошадей — на 7 проц., овец — на 40 проц. Удойность в 1941 году по сравнению с 1940 годом повысилась в среднем на одну фуражную корову на 272 литра.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота и его продуктивности добились колхозы Горевского, Уренского и Темновского сельсоветов. Государственный план развития животноводства Горевский сельсовет выполнил по крупному рогатому скоту на 100 проц., овцам — 109 проц., свиньям — 102,4 проц.

Проводя в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, десятки и сотни животноводов перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату. Доярка Уренского колхоза «Трактор» тов. Поляшева надоила от каждой фуражной коровы 1918,5 литра молока, за что получила по дополнительной оплате 535 литров молока. Свиновар Максимовского колхоза «Колхозная Искра» от каждой свиноматки получил по 17 деловых поросят, свиноварка Уренского колхоза «Трактор» т. Шерстиперстова — по 16,5 поросят на каждую свиноматку.

Вместе с этим в развитии общественного животноводства у нас имеются серьезные недостатки. Район не выполнял государственный план развития животноводства, в большинстве ферм низка продуктивность скота. Многие руководители колхозов допустили падеж и разбазаривание молодняка. Колхозы Карповского сельсовета государственный план развития общественного животноводства в истекшем году выполнили по крупному рогатому скоту лишь на 57 проц., овцам — на 50 проц., свиньям — на 46 процентов; Семеновский сельсовет по крупному рогатому скоту — на 41,2 проц., свиньям — на 80 проц.; Каменский сельсовет по крупному рогатому скоту — на 52 проц., овцам — на 53 проц.

Дорогие товарищи колхозни-

ки и колхозницы, работники животноводства!

На призыв товарища Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Этим самым мы дадим больше продуктов питания Красной Армии и практически поможем ей разгромить германских фашистов.

Районное совещание передовиков животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства, зоотехников и ветеринарных работников района по-большевистски выполнять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития животноводства каждым колхозом.

Полностью сохраним и воспитаем молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу тем, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот, наносит вред нашему государству.

Путем широкого использования опыта стахановцев животноводов и неуклонного осуществления постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, добьемся дальнейшего повышения продуктивности скота. Обеспечим годовой удой от каждой фуражной коровы в среднем по району 1300 литров молока, настриг шерсти не менее 2 килограммов с овцы, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 150 ягнят от каждой 100 овцематок.

Районное совещание передовиков животноводства призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников района помочь животноводцам колхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладить регулярную чистку скота, обеспечить поение его не менее 3 раз в сутки, 3—4 кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастбу скота.

Совещание животноводов призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать общественное птицеводство, кролиководство, пчеловодство и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

В целях быстрого проведения весеннего сева, уборки урожая широко используем на полевых работах бычков и продуктивный скот.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить обще-

ственный скот в достаточном количестве грубыми, сочными и концентрированными кормами на предстоящий стойловый период. Полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов. Для чего каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов, обеспечивающее потребность скота в сочных кормах.

К 15 июля выполним план раннего силосования кормов, к 15 сентября — план позднего силосования. Изыщем дополнительные корма путем заготовки липовой и березовой ветки. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брынзы из овечьего молока для сдачи ее государству.

Широко развернем социалистическое соревнование среди работников ферм, колхозов за досрочное выполнение плана развития животноводства.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Объявление

4-го мая с. г., с 10-ти часов утра, в роно состоится совещание по вопросам испытаний, подготовки к новому учебному году и весенне-посевной кампании.

На совещание явиться политпросветработникам, заведующим школами, директорам школ и завучам.

Роно. Хлебникова.

Требуется няня. Справиться: Железнодорожный переулок, дом № 12 (верх).

МЦ 7651. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3000 экз.